

# 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议召开

徐缨主持并作部署 周斌出席并讲话 羊维达出席

盐城晚报讯 7月4日,市委书记徐缨主持召开市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议,对落实省委要求,研判全市疫情形势,高效统筹疫情防控和经济社会发展进行再部署再细化。她强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话指示精神,牢记疫情防控这个“国之大者”,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,按照省委最新部署要求,对标找差完善措施,坚决堵住防控漏洞,做到早发现、快处置,真正把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求落实落细落到位。市委副书记、市长周斌出席并讲话。市委副书记羊维达参加。

徐缨认真听取滨海、建湖和各专项组疫情应急处置情况汇报。她指出,做好疫情防控工作根子在思想认

识上、关键在排查管控上、重点在社区防线上。目前我市疫情防控形势总体可控,但输入风险持续存在。各地各部门要思想认识再重视,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以“时时放心不下”的责任感,上下协同、多方联动,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康,保持经济健康发展、社会大局和谐稳定。

徐缨强调,要始终把外防输入摆在重中之重的位置。在工作重点上要再突出,全面加强对中高风险地区来盐返盐人群健康管理服务,做到底数清、情况明、管得住。在工作措施上要再落实,对照国家最新疫情防控政策,发挥好社区和网格员“前沿哨点”作用,确保核查见人、不漏一人。在工作责任上要再压实,落实“四早”要求,压实“四方责任”,确保守土有责、守土尽责。在工作指导上要再精

准,既要宏观的政策指引,更要微观的操作指导,做到科学精准,不断提升应急处置能力和实效。在快速处置上要再高效,坚持公安数据推送和社区排查相结合,牢牢把住“城市大门”,坚决守住疫情防线。在宣传引导上要再强化,提高全民核酸检测意识,引导群众加强个人防护、重点人群配合管理,构筑群防群治、联防联控坚固防线。在高效统筹上要更科学,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,在严格落实各项防控措施的基础上,按照疫情防控“九不准”要求,全力保障产业链、供应链安全,进一步畅通人流物流,最大限度减少对企业和项目的影响,切实稳住经济大盘,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

周斌指出,各地各部门要进一步提高思想认识,认真贯彻本次会议精

神,以高度戒备的战斗状态,快速有效控制疫情,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要快速应急处置,坚持多部门协调联动,快流调、快排查、快核酸、快转运、快隔离,迅速果断、干净彻底扑灭疫情。要彻底排查风险,加强重点地区来返盐人员健康管理服务,坚持“人、物、环境”同防,严格闭环管理措施,筑牢外防输入严密防线。要落实常态化防控措施,认真学习落实《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,明确市县镇村任务清单,加强督促检查力度,进一步织密扎牢疫情防控网。

市领导勾凤诚、陈璐、薛盛堂、陈卫红、吴本辉、蒋巍、王连春、唐敬、谢继步在市主会场参加。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。记者 王叶州

“全国岗位学雷锋标兵”吴登清:

## 努力让更多的“好人”不断涌现

“这段时间感觉怎么样?还有哪些感觉不太舒服的?”6月23日,在亭湖区的吴登清中医诊所,“轮椅医生”吴登清认真给患者问诊,并在病情记录本上查看之前患者来就诊的情况记录,从而给出下一步的治疗意见。

“每一个到我这来看病的人,我都会仔细记录下他的就诊日期、年纪、病情和用药情况,只有这样才能为他们提供最准确的治疗方案。”行医30多年,吴登清始终保持这样的习惯。他坐在轮椅上服务患者达20多万人次,被百姓誉为“最美乡村医生”和“值得信赖的亲人”。

1962年,吴登清出生于一个普通农民家庭。2岁患上小儿麻痹症的他,双下肢瘫痪,10岁时以手代步,爬行上学读书,直到21岁时经手术矫治,借助双拐站立起来。“医生对我的帮助,感动了我,也让我萌生了学医的念头。”吴登清说,帮助病人对自己来说是最好的选择,因为他对病人的不幸和艰难感同身受。

经过多年的勤奋苦学,吴登清通

过了行医资格考试,于1989年创办了中医诊所。他发明的具有自主知识产权的“吴氏膏药”,先后荣获全国“中医疗法发明奖”“中医药创新发明优秀奖”,并被列入江苏省非物质文化遗产。

这样的成就,并没有让始终自立自强的吴登清忘记行医初心。自创办中医诊所以来,吴登清为残疾人、军烈属、特困户、五保户等免费开出处方1万余份,为弱势群体减免医药费30余万元,给1万多人次无偿邮寄各类药品。

2009年,吴登清以自己的名义设立“吴登清爱心特教奖学金”,每年拿出一万元资金,奖励盐城市特殊教育中等专业学校10名品学兼优的残疾青年学生。他也是江苏省首个设立残疾人奖学金的倡导者。

“帮扶先要扶志,我要帮助一批残疾青年学生成才创业,靠自己的力量去创造幸福生活。”吴登清说,当年爬行上学读书,立志求学的经历,成为自己捐资助学的一份情结。在“吴

登清爱心特教奖学金”的支持激励下,100多名残疾学生完成了学业,15名社会青年和残疾人自谋了职业,40多位残疾人走上了自主创业的道路。

建湖县的小梁在吴登清的资助下,顺利完成了学业并实现了就业。5月中旬,小梁带着父母来到吴登清的诊所,他告诉吴登清自己要结婚了,感谢吴登清这些年的帮助,“我的父母养育了我,吴医生却让我懂得人生的价值,真心感谢您。”

盐城经济技术开发区的蔡师傅,因事故导致高位截瘫,长期卧床在家,心情也发生极大变化。吴登清得知后,多次上门给他做心理疏导,并带着蔡师傅参加自己的服务队。几次活动下来,蔡师傅重拾了生活信心,还主动要求参加活动,开着自己的残疾人专用车当起了义务送货员。

2010年7月,吴登清荣登“中国好人榜”,2019年2月被中宣部表彰为“全国岗位学雷锋标兵”,2014年5月被人社部、中残联表彰为“全国自强模范”,2020年10月其家庭当选“第二

届全国文明家庭”,2010年1月被省残联授予“爱心江苏助残之星”称号,2010年9月被盐城市文明委表彰为“第二届盐城市道德模范”。

谈到这些荣誉,吴登清摆了摆手:“一个人的价值不在于身体的好坏,每个人的能力都不一样,有大有小。我只是希望能用我的一点努力,带动多一点人能尽其所能去帮助更多的人,为社会多作一点贡献,那才是最美好的事情。”

多年来,吴登清始终保持党员初心本色,以党史学习教育等为载体,积极参加社会实践。他摇着轮椅、载着关爱,先后走进军营、院校、社区、监狱、劳教所宣讲100多场次,用他的坎坷经历、自强不息的事迹影响教育他人,用他自学成才的经历感染人,传递正能量。

记者 吕正龙

奋进新征程 建功新时代  
我眼中的这十年

“讲文明 树新风”公益广告

文明与你同行  
创建从我做起

